
 

 
 
ACTA DE SESSIÓ DE 
Ple 
 
Data i Hora  13 de juny de 2015 12:00 
Lloc  Sala Ple 
Caràcter Extraordinària 
Núm.  PLE2015/6 
 
 

PLE: CONSTITUCIÓ DE LA CORPORACIÓ DE CASTELLAR DEL VALLÈS I 
ELECCIÓ DEL SEU ALCALDE. 

 
A Castellar del Vallès, el dia 13 de juny de dos mil quinze. Essent les dotze hores, i 
donant compliment al que disposa l’article 195 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de 
juny, del Règim Electoral General, s’han reunit els senyors: 

- Ignasi Giménez Renom. 

- Joan Creus Oliveras 

- Óscar Lomas Cortés 

- Maria Antònia Puig Mayor 

- Ana Maria Màrmol Martínez 

- Aleix Canalis Alsina 

- José Eduardo González Navàs 

- José Leiva Reyes 

- Maria Gloria Massagué Casals. 

- Josefa Martínez Romero. 

- Daniel Pérez Morejon. 

- Rafa  Homet Ventayol 

- Josep M Calaf Vives 

- Nuria Raspall Aluja 

- Ferran Rebollo Flix 

- Joan Moyà Köhler 

- Conxi Gracia Gordillo  

- Jordi Uyà Puigmartí 

- Elisenda Alamany Gutiérrez 

- Bea Garcia Fandino 

- Lídia Urrutia Masana 

 

 

 

 



Per part del Secretari de la Corporació es llegeixen les disposicions referents a l’acte 
de constitució del nou Ajuntament, així com els resultats de les eleccions 
celebrades i nomenament dels regidors proclamats per la Junta Electoral de Zona 
de Sabadell per cadascuna de les llistes que han obtingut lloc i que són els 
següents: 
 
Som de Castellar- Partit dels Socialistes de Catalunya- 
Candidatura de  Progrés            11 regidors    4.792 
vots 
Esquerra Republicana de Catalunya- Acord Municipal                4 regidors    1.750 
vots 
Nosaltres Decidim Castellar del Vallès – 
CAV- Poble Actiu             4 regidors      1.626 
vots 
Convergència i Unió                                           2 regidors      1.101 
vots 
  
Pel Secretari actuant es procedeix i crida als regidors electes de major i menor 
edat, entre els presents, per tal de formar la Mesa d’edat. Un cop el senyor Pepe 
González Navas, promet amb la fórmula reglamentària, el senyor Joan Moyà Köhler  
promet l’acatament al càrrec. La Mesa d’edat queda constituïda així: 
 
- President: Pepe González Navàs, com a regidor de major edat. 
- Vocal: Joan Moyà Köhler, com a regidor de menor edat. 
- Secretari: Juli Boadella Vergés. 
 
A continuació la mesa d’edat examina les credencials presentades, constata la 
personalitat dels assistents i comprova que s’hagi formulat la corresponent 
declaració d’interessos de tots els regidors. 
 
El President de la mesa d’edat Sr. Pepe González, intervé dient: 
Bon dia amigues i amics, veïns, ciutadans de Castellar, gràcies per la vostra 
assistència, gràcies per acompanyar-nos en un acte tan significatiu i tan important 
per la nostra vila. 
Gràcies senyor secretari, gracies Juli, durant molts anys tu has estat el component 
fix d’aquesta mesa, segur que en dies com el d’avui, serà a tu a qui es trobarà més 
a faltar. 
Alguns recordaran que fa 8 anys vaig tenir l’honor o el privilegi,  per presidir 
aquesta mesa d’edat, igual que avui.  
Fa 4 anys l’amic Josep Carreras va fer més mèrits que jo i li va tocar assumir 
aquest paper.  
La veritat és que repetir en aquesta funció no deixa de ser un símptoma i dóna que 
pensar. 
A risc de ser reiteratiu i fer servir arguments que ja han estat utilitzats en els plens 
de constitució, hem de reconèixer que és una sort poder fer aquest acte en un marc 
privilegiat com aquest i poder obrir-lo a tots els ciutadans, per que puguin assistir 
en directe a una cerimònia que simbolitza com cap altre la visualització de la 
democràcia. 
Avui prendrà forma, el que els ciutadans van decidir amb el seu vot el passat 24 de 
Maig. 
Avui es constituirà el consistori, les senyores i els senyors regidors, sorgits dels 
vots dels ciutadans, elegiran l’alcalde de la nostra vila.  
 
A continuació el Secretari llegeix la fórmula preceptiva establerta a l’article 108.8 
de la LOREG i demana als regidors que responguin afirmativament. La mesa va 
cridant un per un als candidats que van responen afirmativament. Finalment ho fan 
el President i vocal de la Mesa d’Edat. 



 
Tenint en compte que han concorregut tots els regidors electes, que representen 
els 21 electes dels proclamats que corresponen a aquest Ajuntament, previ el 
jurament o promesa reglamentària que presta cada un dels regidors, el President 
de la Mesa declara legalment constituïda la nova Corporació Municipal, que queda 
integrada pels regidors anteriorment esmentats. 
 
Acte seguit es procedeix a l’elecció de l’Alcalde i, a tal fi, el Secretari llegeix l’article 
196 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny i, d’acord amb el mateix, el President 
de la Mesa invita als presents  a presentar les candidatures, es presenten tots els 
caps, conseqüentment  un per un els candidats que van responent afirmativament. 
Finalment ho fan el President i vocal de la Mesa d’edat, i es proclamen candidats a 
l’Alcaldia els regidors que encapçalen llurs respectives llistes electorals. Els regidors 
assistents procedeixen a la votació secreta, dipositant el sobre que conté el seu vot 
a l’urna habilitada a tal fi. Fet l’escrutini per la Mesa, dóna el següent resultat: 

 
- Vots emesos: VINT-I-U  (21) 

 - Vots vàlids:  VINT-I-U  (21) 
 - Vots en blanc: CAP         ( 0) 
 - Vots nuls:  CAP         ( 0) 
 
 - Vots a favor de: 
  - Ignasi Giménez Renom:      ONZE    (11) 
  - Rafa Homet Ventayol:      QUATRE ( 4) 
  - Joan Moyà Köhler:        QUATRE ( 4)  
  - Bea García Fandino:              DOS      ( 2)  
   
Vist el resultat de l’escrutini, i tenint en compte que és el senyor Ignasi Giménez 
Renom qui encapçala la llista que ha obtingut el més gran nombre vots, el 
President de la Mesa, a l’empara de l’article 196 apartat e) de la Llei Orgànica del 
Règim Electoral General, el proclama Alcalde electe d’aquest Ajuntament, el qual 
manifesta l’acceptació del càrrec per al que ha estat elegit, i fent la promesa 
reglamentària establerta, pren immediata possessió de l’Alcaldia. 
Acte seguit, l’Alcalde electe, Sr. Ignasi Giménez Renom, després d’agrair 
l’assistència dels presents, obre un torn d’intervencions. 
 
Intervé en primer lloc la  Sra. Bea Garcia,  pel CiU: 
Gràcies als que sou avui aquí, gràcies als que vareu confiar en nosaltres i ens vareu 
donar el vostre suport, gràcies a tots els ciutadans i ciutadanes que amb la vostra 
implicació heu fet possible que avui siguem aquí celebrant aquest acte de 
constitució del nou consistori. 
La política, ho he dit moltes vegades, no té sentit si no som capaços de fer-vos 
partícips a tota la població, no només votant cada 4 anys sinó implicant-vos i 
corresponsabilitzant-vos en les decisions de la nostra vila, i aquest és el nostre 
compromís, des de la profunda humilitat del lloc on la ciutadania ens ha col�locat, 
però també des de la més ferma determinació.  
Com va dir Mahadma Gandi: “La nostra recompensa es troba en l’esforç, no en els 
resultats”. 
Tant la Lidia com jo, creiem que quan algú es presenta com a regidor, ho fa de 
manera incondicional, amb totes les il�lusions i totes les esperances, amb tota 
l’empenta i tota la valentia, amb tota la humilitat i tota la comprensió, i a risc 
d’equivocar-se; perquè fer de regidor és quelcom més que representar una opció 
política, fer de regidor és empatitzar i representar el teu poble i la seva ciutadania, 
a tots i totes, no només a aquells que t’han votat i t’han donat el seu suport, és 
formar part del sentiment col�lectiu de la vila. 
Per això, tant a la Lidia com a mi ens tindreu sempre a la vostra disposició, perquè 
el centre del nostre compromís són les persones, escoltar-vos i acompanyar-vos en 



tot allò que necessiteu, i aquest oferiment va adreçat a tota la ciutadania així com a 
la resta de forces polítiques d’aquest nou consistori, perquè creiem fermament que 
per construir s’ha d’escoltar a tothom, i la política és l’eina que ens permet 
entendre’ns, dialogar, pactar, raonar i fer avençar aquest municipi que és el nostre. 
Avui iniciem una nova etapa i tots els inicis ens permeten a priori fer canvis 
d’enfocament, celebraríem molt que l’objectiu per a aquest nou mandat fos 
l’empoderament de la ciutadania com a motor de dinamització de la vida a 
Castellar, amb una administració valenta i preparada per fer costat i acompanyar 
aquesta fantàstica ciutadania. 
Visca Castellar i visca Catalunya!    
 
Intervenen a continuació els regidors de Grup Decidim, Sra. Elisenda Alamany, 
Sr. Jordi Uyà,  Sra. Conxi Gracia i  Sr. Joan Moyà  
 
Sra. Elisenda Alamany, del grup   Nosaltres Decidim Castellar del Vallès – CAV- 
Poble Actiu 
La gent de Decidim Castellar ens sentim profundament emocionats per ser avui 
aquí representant el nostre poble. Mai una candidatura ciutadana havia tingut tanta 
força a la institució. Les nostres primeres paraules en aquest dia històric per 
nosaltres volem que siguin per a totes aquelles dones i homes de Castellar que han 
considerat que érem mereixedors de la seva confiança i que ens han votat perquè 
siguem la seva veu. Gràcies a totes i a tots.  
I què pot fer una candidatura ciutadana com la nostra? Doncs complir els 
compromisos que hem adquirit amb cadascun de vosaltres. El programa de Decidim 
Castellar, és el full de ruta que seguirem amb vosaltres. Quan dèiem decidir-ho tot 
ens referíem precisament al que deia Ovidi Monllor; que ja no ens alimenten 
molles.  
Què vol dir que no podem decidir sobre el nostre país, sobre el nostre poble?  La 
resposta és fàcil; cap al progrés no s'avança només amb bondat o simpatia, sinó 
amb valentia  contundència. No tingueu cap mena de dubte que no farem cap 
concessió si es tracta de recular en els nostres drets.  
No només a Castellar sinó a tot al Vallès, els resultats d'aquestes eleccions 
municipals ens fan pensar que va estenent-se una altra manera de fer política. 
Comença a guanyar una altra manera de fer política, guanya una democràcia que 
rebutja la presència de partits que han ofegat culturalment i econòmicament el 
nostre poble i la seva cultura, però també els que han atiat l'odi contra la 
immigració, guanyen les candidatures que no volen consolidar al poder aquells amb 
comptes a Suïssa i Andorra i que s'estan venent el nostre present al millor postor. 
Però encara més, el protagonisme d'alguns dels canvis polítics i socials dels últims 
anys també els estan protagonitzant les grans oblidades en el món de la política, 
com en d'altres àmbits: aquesta vegada; sense quotes; perquè volem; les dones.  
No renunciarem a cap espai que ens pertanyi. En definitiva, guanya la generositat, 
la convivència i també l'empatia per altres formes de fer política. Però no som  
ingènues. El camí no serà fàcil però està farcit d'alternatives polítiques (les tenim,  i 
són realitat a altres municipis) però no només en les quatre parets de l'Ajuntament, 
sinó al carrer, que ens els darrers anys ens ha donat una autèntica lliçó de 
democràcia. Un canvi social per un canvi polític que feia anys que esperàvem. A mi 
personalment no m'agrada dir que fem nova política, perquè no crec que hàgim 
inventat res de nou; retornem a coses òbvies i al sentit comú. Potser tal vegada 
només tracta de recordar allò que gent amb els recursos públics, han oblidat fa 
temps; governar per la gent, sense cap altre interès. Res més que això. No 
abaratirem el somni. Gràcies. 
 
Sr. Jordi Uyà, del grup   Nosaltres Decidim Castellar del Vallès – CAV- Poble Actiu 
Com molt bé ha dit l’Elisenda, és evident que hi ha un moviment social que està 
treballant de valent per tornar a viure les coses òbvies i el sentit comú. 



Decidim Castellar som això: persones diverses, lliures i responsables que treballem 
perquè retorni per a tothom la vivència de les coses simples i òbvies; perquè les 
formes de fer política que porten a l’enriquiment personal i a l’abús de poder ja no 
siguin possibles mai més. Treballem per crear els paràmetres per a recuperar la 
veritable democràcia participativa, on, un dia, el govern del poble no estigui en 
mans d’una minoria de persones que, per més que hagin estat elegides 
democràticament, poden governar amb un marcat grau d’impunitat i a distància de 
la realitat quotidiana de la gent; una democràcia que pateix de grans defectes de 
forma, ja que s’ha fet a mida dels que ostenten el poder i no per a què s’escoltin 
totes les veus. 
El canvi que ara s’està produint en la nostra societat és un canvi d’actitud. Molts de 
nosaltres ja no ens conformem a estar a les ordres d’uns poders delegats als 
polítics que massa cops es giren d’esquena a la realitat i viuen en el seu propi 
ghetto. Nosaltres, a Decidim Castellar, entenem la democràcia com una eina del 
poble i per al poble que passa per l’empoderament de cada castellarenca i 
castellarenc, en un exercici de maduresa i responsabilitat col�lectiva.  
Des de Decidim Castellar treballarem a fons aquests quatre propers anys per la 
recuperació del sentit comú i no deixarem mai d’anar a favor d’una transparència 
real, de fets i no només de paraules. Treballarem a favor de que les actituds 
prepotents desapareguin de la política i que el que realment ha de ser la política, 
que és la gestió de tothom, entre tothom i per a tothom, arribi d’una manera clara i 
propera per a transformar el poble cap a la justícia social. Les actituds jeràrquiques 
i hermètiques ja fa massa segles que ens governen. Avui és el moment d’actituds 
transversals i obertes. 
Des de Decidim Castellar fem extensible a tot el consistori i a tota la ciutadania la 
nostra actitud de participació i transparència per a transformar utopies en realitats, 
en benefici d’una més gran justícia social per a totes i tots. 
 
Sra. Conxi Garcia, del grup   Nosaltres Decidim Castellar del Vallès – CAV- Poble 
Actiu 
Vull començar el meu discurs agraint a les persones que ens van votar  la confiança 
que van dipositar  en Decidim Castellar,  no els defraudarem!  
Explicaré les meves reflexions la nit del 24 de maig:  Primer l'alegria per els bons 
resultats que vam tenir i desprès la lògica decepció per la majoria absoluta del PSC. 
De seguida vaig veure la part positiva:  seriem, som lliures per decidir-ho tot el que 
respecta  a la nostra formació, no dependrem de pactes ni coalicions amb altres 
partits que ens condicionarien  d'alguna manera.  
Ens veureu al carrer, revocarem qualsevol moció que no ens agradi, portarem les 
veus del poble , de la nostra assemblea al ple, traurem el ple al carrer, serem 
transmissors dels acords i desacords dels onze. 
Els nostres quatre vots no seran una decisió exclusiva nostra, serà la decisió de 
l'assemblea, d'una part important de castellarenques i castellarencs que 
treballarem per aconseguir  que Castellar no sigui un poble on la privatització de 
l'aigua ens tripliqui la factura, on no hi hagi un metge d'urgència  les 24 hores, on 
veiem amb impotència com paguem més que els pobles d'arreu  si volem gaudir de 
les piscines i el gimnàs, on tenir un sostre digne no és una prioritat per sobre de 
bancs i hipoteques impagades per la precarietat de la feina, on veiem dia si i dia 
també com  l'equip de govern pren decisions sense comptar amb els veïns. 
Tot això ho treballarem majoritàriament al carrer, braç a braç amb tota la gent de 
Castellar que es mereix quelcom més que copets a l'esquena, simpatia i somriures 
buits. 
Moltes gràcies! 
 
Sr. Joan Moyà, del grup  Nosaltres Decidim Castellar del Vallès – CAV- Poble Actiu 
Ens presentem com el que som, gent sense afanys. Res més enllà de la voluntat de 
fer de Castellar un poble millor, però per sobre de tot amb la voluntat que tothom 
pugui ser-hi, perquè entenem que és aquest “tothom”, la base de la democràcia. 



Avui en som quatre, vuit els propers quatre anys, vuit persones que cedirem, per 
un temps concret, el nostre nom a l'anònim aquí dins. Noms a disposició d'un 
moviment que fem entre tots i totes, la democràcia. Reconeixent-nos els uns als 
altres i acceptant la força emancipadora de no creure'ns més ni millors que ningú. 
Som tots aquells anònims que volem moure-ho tot, per decidir-ho tot. La nostra 
màxima; primer la democràcia, i després ja veurem. 
Aquí a l'Ajuntament ens trobem amb vosaltres, regidors i regidores. I 
aquí seguirem fent com fins ara, de la mateixa manera que seguirem des de cal 
Gorina, des dels carrers del poble, des de les associacions, entitats i plataformes 
que lluiten i treballen. Des d'allà des d'on puguem fer que ningú quedi fora d'aquest 
apassionant repte que és pensar i dibuixar el nostre present, i un futur millor, més 
just, pel nostre poble i pel país. 
I treballarem aquí, com ho hem fet allà, on ja fa temps que diem paraules amb 
sentit, sense comèdies ni mentides, i on hem canviat les armes per abraçades. 
 
A continuació el Sr. Rafa Homet, per ERC-AM. 
Benvolguts veïns i veïnes, regidors i regidores, membres de la mesa d’edat, 
secretari i treballadors municipals, membres d’entitats i associacions, amics i 
companys.  
Felicitem al poble de Castellar i al nou alcalde. Nova majoria absoluta. 
Assumim l'honor del càrrec convençuts que tenim un model que ens ha de 
permetre que la gent de Castellar visqui millor. 
Més enllà de la proximitat necessària i desitjada d'un ajuntament, cal una mirada a 
mig i llarg termini de com volem ser i cap on volem anar com a Castellar del Vallès. 
No anirem a la contra de ningú, ens trobarem amb tothom qui es vulgui trobar i 
treballar plegats en benefici del bé comú. I ho farem des de tants àmbits com ens 
sigui possible, amb la societat organitzada al davant, al costat o al darrera, liderant 
o acompanyant. Escoltarem, proposarem, contrastarem i tornem a proposar. Només 
us prometem una cosa: hi dedicarem tant treball i esforç com calgui. 
I no ho farem sols: les quatre persones que seiem aquí no som més que una humil 
representació d'una bona colla de gent que és avui també a la plaça i que treballa 
fort per a una vida millor per a tothom. 
I és en nom d'aquesta gent, i amb el record de persones com l'Oriol, que vull 
exposar-vos les nostres prioritats per a aquesta legislatura. Hi ha quatre prioritats a 
les quals cal donar resposta amb visió de futur: 
- Cohesió social: societat organitzada i forta, que no deixi ningú pel camí, garantia 
d'oportunitats, amb la cultura i l'educació com a pilars. 
-  Canvi cap a una economia que creï riquesa i ocupació, que es fixi al territori i es 
basi en la indústria i la innovació. 
- Avançar cap a un model democràtic de primera divisió, que expliqui en què 
s'inverteix cada euro públic i reparteixi el poder entre la gent. 
- Reforçar la identitat castellarenca, que és part d'una comarca i d'un país, mirar al 
món i explicar-nos com som. Recuperar l'orgull de ser   castellarencs. I fer-ho dins 
un nou país: la República Catalana. 
Felicitar a tots els regidors i regidores aquí presents de tots els partits i recordar-
nos mútuament que representem a tot un poble, 
sapiguem fer-nos-en dignes. 
Visca Castellar, visca el Vallès i visca Catalunya. 
 
Finalment intervé el Sr. Alcalde: 
Molt bon dia. Comença un nou mandat, els ciutadans van parlar amb claredat a les 
urnes. Van atorgar una àmplia majoria a la candidatura que jo encapçalava. 
Vull agrair aquest suport, un suport expressat en vots. Gràcies a les 4.792 persones 
que han confiat en nosaltres. Sé que mai és una confiança absoluta, se que cal 
treballar-la intensament, cada dia, cada instant. 
Gràcies a les persones que m’han expressat el seu suport, el  seu caliu, amb una 
mirada, amb un somriure, amb una conversa, amb un missatge. Gràcies per 



aquests estímuls que ens han omplert de força, que ens permeten mirar endavant 
plens d’energia. 
Gràcies a tots els que durant els darrers anys m’heu expressat el vostre 
recolzament, el vostre suport. En temps molt difícils, en moments en els que 
governar ha estat un exercici de risc. 
Gràcies a tots els que em veu animar a presentar de nou la meva candidatura a 
l’alcaldia de Castellar. 
Gràcies als regidors i regidores que m’heu acompanyat en el govern del poble 
aquests quatre anys. El resultat de les eleccions avala la feina feta. Vosaltres heu 
estat el pal de paller de la candidatura que hem presentat a les eleccions. Un equip 
humà excepcional que ha treballat de valent i del que n’he tret idees, il�lusió i 
empenta, molta empenta. 
Gràcies a tots. 
Vull donar les gràcies també a les persones que han format part de les diferents 
candidatures i d’una manera molt especial als que l’han encapçalat, sé que no és 
fàcil encapçalar una candidatura, em mereixen un enorme respecte totes les 
persones que es posen davant d’un projecte polític. Estiguem o no d’acord en la 
manera de veure el poble. Des de la diferència, des de la pluralitat, des de la 
diversitat de posicions, de visions, de punts de vista,hem d’aconseguir millorar-lo. 
Les discrepàncies m’han ajudat a entendre millor el nostre poble. 
Gràcies també a tots i cadascun dels membres de la Corporació Municipal, tant els 
que comenceu, com els que continueu, per dedicar el vostre temps al nostre poble. 
Tots hem renunciat,  renunciem, a moltes coses per treballar per Castellar. No són 
paraules buides. Us ho ben asseguro. 
Potser no les diem massa sovint però avui, en els jardins del Palau Tolrà, en aquest 
Ple tan especial,tinc la necessitat de defensar la política. 
També gràcies als centenars i centenars de persones amb les que he tingut ocasió 
de compartir conversa en els darrers anys. Totes elles, sovint des de la crítica, 
m’han fet aportacions que formen part indestriable d’un projecte polític que vol ser 
profundament plural i que vol trencar les barreres del partidisme. El nostre és un 
projecte que vol anar molt més enllà de les sigles d’un partit. 
Si la primera paraula és GRÀCIES, la segona paraula és necessàriament 
responsabilitat, l’alegria de la nit electoral s’acaba quan –tard-, torno a casa, i 
recupero el silenci. Guanya el sentiment de responsabilitat. Un sentiment que sé 
que m’acompanyarà cada dia en els propers quatre anys. La responsabilitat de no 
decebre a la gent que confia en mi. La responsabilitat de governar Castellar, en 
temps difícils. En temps d’interrogants. De lluitar contra la crisi econòmica. De 
reactivar l’ocupació. D’acompanyar als més febles. Que tinguin un lloc digne per 
viure. De garantir a tots els ciutadans l’accés a serveis bàsics com l’educació i la 
sanitat. 
Aquests darrers anys hem vist com aquesta duríssima crisi ha arrabassat el present 
i el futur de molta gent. Pel carrer ens hem trobat sovint amb la indignació, el 
desànim i la incertesa de ciutadans que han perdut qualsevol esperança. 
Avui tenim al nostre poble 1.526 aturats. Molts d’ells de llarga durada, amb 
dificultats per arribar a finals de mes, que no poden pagar el lloguer o el rebuts de 
la llum. Gent que ho passa molt malament.  
Tenim, doncs, un repte que passa per damunt de tots els altres: lluitar contra la 
crisi econòmica i generar ocupació. En els darrers anys hem obert nous camins, i 
els volem seguir obrint des del diàleg, la concertació, la voluntat de pacte. 
Seguirem buscant l’acord  amb els grups municipals del consistori. Acords per la 
reactivació econòmica i per l’ocupació. Acords també amb els representants del 
món empresarial, amb els sindicats i principals agents socials. 
Imprescindible. Sortir de la crisi requereix d’un esforç col�lectiu. L’impulsarem, i ho 
farem entre tots, si  no, no ens en sortirem. 
També tenim responsabilitat de fer cada dia més eficient la gestió de l’Ajuntament, 
amb menys recursos econòmics i amb més problemes per resoldre. Cal redefinir les 



administracions. Cal insistir en l’esforç de construir una administració més flexible, 
més àgil, 
més moderna, més propera a la ciutadania. Ho farem també amb la col�laboració 
dels treballadors municipals, veritable motor de l’Ajuntament.  
Cal ajustar la despesa amb prioritats clares. Despesa social i manteniment de 
l’espai públic. 
Defensant els drets socials que ens han costat tant d’assolir. 
Una altra responsabilitat és la de generar aliances des de Castellar. Perquè hem 
après que el país es construeix carrer a carrer, barri a barri, poble a poble. Perquè 
Castellar té un paper clau dins de la comarca del Vallès. El nostre poble forma part 
d’un territori amb alta activitat econòmica. 
Podem i volem impulsar aliances, enfortir les existents, i crear-ne de noves. 
Aliances entres administracions, aliances entre el sector públic i el sector privat, 
aliances amb la societat civil, sempre buscant acords, imprescindibles en un país 
petit com el nostre. Per construir, així, un projecte col�lectiu, des del diàleg, dotant 
d’un nou relat el nostre projecte de municipi. 
Una altra responsabilitat. La responsabilitat de treballar en positiu des de Castellar 
per avançar cap a un futur millor per Catalunya. Reclamant el paper del 
municipalisme, reclamant també el dret a decidir el nostre futur com a poble. 
Parlant alt i clar, no hi ha solució a l’encaix entre Catalunya i Espanya sense un 
referèndum. 
Treballarem per fer-ho possible. 
I, com no, la responsabilitat també de no renunciar als grans objectius estratègics 
de Castellar. Hem de treure el màxim profit de la riquesa del nostre patrimoni, de 
les nostres tradicions, de l’entorn privilegiat on es troba situat Castellar. 
Tot això, no ha de ser incompatible amb una millora de la mobilitat. 
Sense més infraestructures que ens acostin, que ens aproximin, que ens apropin, al 
nostre entorn més immediat, serà impossible avançar. 
I, finalment, la responsabilitat de seguir fent de Castellar una vila educadora. Una 
vila que faci de l’educació i de la cultura factors de cohesió i convivència. 
Hi haurà temps per explicar més detalladament el programa d’actuació municipal. 
Un programa d’actuació municipal que farem, com sempre, amb rigor i 
transparència, que voldrem compartir amb els ciutadans i ciutadanes. I que tindrà 
una base clara i coneguda: 
el programa electoral que hem explicat en els darrers mesos. Responsabilitat. 
I també treball en equip. Em coneixeu, sabeu que hi posaré els cinc sentits, que no 
estalviaré esforços, que ho faré amb la il�lusió, l’empenta i la passió de sempre. No 
ho faré sol, compto amb la força d’un equip excepcional. 
Durant la campanya defensàvem la necessitat d’un govern sòlid amb un lideratge 
clar i el poble s’ha pronunciat. Serem el govern fort, plural, cohesionat que 
Castellar ha triat per fer front als temps difícils que vivim. Un equip, un govern amb 
gent jove que ha demostrat 
Abastament la seva vàlua en els darrers anys. 
L’Oscar Lomas, el Joan Creus, l’Aleix Canalís, l’Anna Mármol, el Pepe Leiva, el Dani 
Pérez. 
Amb gent amb bagatge i experiència acreditada, com la Glòria Massagué, la Pepa 
Martínez, 
la Maria Antònia Puig i el Pepe González. Som un govern sòlid amb una prioritat: 
Castellar i la seva gent. 
Volem ser un govern dialogant, capaç de parlar i d’escoltar, de compartir anhels i 
neguits 
amb els ciutadans i ciutadanes. Capaç de convertir els somnis col�lectius en 
realitats, al costat de la gent. Modelant el nostre projecte amb les mirades i somnis 
de tothom. Un govern que faci de la proximitat el seu valor essencial. 
Hem après que la proximitat és la millor manera d’identificar els problemes. La 
millor manera d’apropar-nos a les solucions. Proximitat I participació. La 



participació és indissociable de la nostra manera d’entendre el govern. Com ho és 
també la transparència. 
Buscarem l’acord, sempre, i molt especialment en els temes més rellevants. 
Generarem espais d’informació i de debat amb els grups municipals de l’oposició 
molt més enllà del que marca la llei. El nostre és i serà un Ajuntament amb sostre, 
parets i terra de vidre. 
Un govern obert a tothom. Amb aquest ple iniciem una nova etapa en la vida 
municipal. Avui també és el moment de comiats i de benvingudes.  
Ens deixen fins a nou regidors, a tot ells moltes gràcies per la seva feina. 
Deixeu-me, però, fer un esment especial a les persones que m’ha acompanyat en el 
govern en es darrers anys. Ramon, Soraya, ara deixeu de ser regidors, però 
compteu amb l’estima 
i consideració per la feina ben feta. Amb la vostra participació també hem contribuït 
a assolir els nostres objectius. Deixeu el llistó molt alt, us trobarem a faltar. Molta 
sort en el vostre nou viatge. Senzillament, gràcies de tot cor, amics. 
Fet els comiats, la benvinguda de nou, en el plenari, els  companys d’Esquerra 
Republicana de Catalunya. I fins a vuit regidors i regidores que avui preneu 
possessió per primer vegada. Noves cares en els grups municipals, noves veus, 
nous arguments. Una molt bona notícia. 
És l’hora també de compartir reflexions. Hem començat parlant de vots, agraint a la 
gent que ens va votar, però us proposo una lectura dels resultats. 
Castellar té un cens de 17.895 electors, només 10.682 persones van anar a votar, 
una mica més del 50 per cent. Dades per la reflexió, per donar-hi voltes. Hi ha una 
distància evident entre política i societat, em preocupa i molt aquest alt índex 
d’abstenció. 
Molts varen lluitar per aconseguir el dret al sufragi universal al nostre país. I ens 
sap greu que tanta gent es quedi a casa quan ens juguem un model de municipi. I 
allò que afecta més a les persones. Les escoles, l’atenció a la gent gran, l’espai 
públic. Segur que algunes coses no fem prou bé, Castellar, el govern de Castellar, 
no pot ni ha d’estar al marge d’aquest reflexió, que òbviament va molt més enllà de 
la nostra vila. 
Vivim temps d’incerteses, temps plens d’interrogants. Atents a tots els estímuls, no 
hem de parar de buscar respostes, no hem de renunciar a cap pregunta, sobre la 
nostra societat, sobre com s’administra, sobre  com es prenen les decisions. Sobre 
les bases de la política, sobre els drets de les persones, sobre els seus deures, 
sobre el civisme, sobre la convivència. Jo no hi renuncio. 
L’objectiu: construir una societat més justa, més lliure, més solidària. 
Tindrem temps de parlar-ne. Però avui és un dia especial, un dia solemne, un dia 
per les paraules, per als compromisos. Sóc un ciutadà més, un ciutadà que té 
l’honor, l’immens honor de ser l’alcalde del seu poble. L’Alcalde de Castellar, un 
poble que conec bé, un poble que em coneix bé, un poble que m’ha vist néixer, un 
poble que m’ha vist créixer, enamorar-me, el poble on han nascut els meus fills. 
Castellar és l’escenari del meu primer dia d’escola, dels meus jocs d’infància.., i de  
tantes i tantes coses, que m’han fet com a persona. Castellar és, de fet, l’escenari 
de la meva vida. Un poble que estimo profundament. El poble on visc i que visc 
intensament. Ens seguirem trobant pels carrers, 
per les places, per les escoles i instal�lacions esportives, pels equipaments culturals. 
Passejant per Can Casamada o pujant al Puig de la Creu, compartint un partit de 
futbol o bàsquet, o  sentint un concert, o en una representació teatral. 
I seguirem parlant, seguiré escoltant-vos, per fer el poble millor. Junts. Perquè 
política és, per mi, diàleg, proximitat, pedagogia. Escoltar, entendre, aprendre. És 
essencial per poder avançar.  
No ho sé fer d’una altra manera. No ho vull fer d’una altra manera. Treballaré per 
ser l’alcalde de tots, dels  que ens han votat. Dels que han votat a altres opcions, 
dels que no han anat a votar, i de tots aquells que no poden anar a votar. Perquè el 
poble és patrimoni de tothom. Perquè el poble el fem cada dia tots i cadascun de 
nosaltres. 



Vull ser l’Alcalde de tots, al costat de la gent, al costat de les entitats, de les 
associacions, que són l’ànima d’un poble amb un teixit social dens i actiu. I 
treballaré de valent, com ho he fet tots aquests anys. Hi posaré el millor de mi, 
amb entrega absoluta, amb total dedicació, i  ho faré amb rigor, amb austeritat, 
també amb l’ambició que la nostra vila es mereix, que la nostra vila necessita. El 
govern de Castellar, que no ha parat mai, obrirà una nova etapa. Amb més força 
que mai, amb més il�lusió que mai. 
Comença un nou mandat, i jo acabo el discurs. 
He barrejat paraules, he parlat d’enyorança, de somnis, de futur, de rigor, de 
dedicació, de responsabilitat. He parlat de ciutadans  de ciutadanes de Castellar, 
d’ideals, de política, d’amor, de la família, de bons companys, de persones que s’ho 
estan passant malament, d’aturats , d’ambició, de solidaritat d’’igualtat. Us 
confesso, que assumeixo aquestes paraules com un compromís davant de tots 
vosaltres, davant de tot el poble. Us ho dic amb emoció, apassionadament. 
Vull seguir transformant la nostra vila, vull seguir fent de Castellar un poble de 
futur. Seran quatre anys plens d’intensitat, quatre anys per convertir somnis en 
realitats, per atrapar oportunitats i posar-les a l’abast de la gent. Quatre anys 
treballant des de la proximitat per fer un poble més just, més solidari. Un poble de 
tothom i fet per tothom, un poble que no oblidi ningú. 
I ho vull fer amb tots vosaltres. Moltes gràcies. Visca Castellar!! 
 
 
Es dóna per acabat el Ple de Constitució del nou consistori a tres quarts de dues del 
migdia, s’aixeca la sessió de la qual s’estén la present acta. 
 


